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72 Intégration, théoréme fondamental.
I Premier théoréme.

Théoréme 1 - Premier théoréme fondamental de I’analyse.

Soient :

. a < b des réels,

. f une fonction continue sur [a;b].

Si F est la fonction définie sur [a;b] par

Vz € [a;b], F(z) = Jw f(t) dt.

alors
Vz € [a;b], F'(z) = f(z).

II Lien entre les primitives d’un fonction.

Proposition 1

Les primitives d’une fonction différent d’une constante.
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IIT Second théoréme fondamental.

Théoreme 2 - Second théoréme fondamental de l'analyse, formule de Newton-
Leibniz.

Soit f une fonction continue sur [a;b] avec a < b des réels et F' une primitive
de f sur [a;b].

b
J F(1) dt = F(b) - F(a).

Exercice 1.
Calculez les intégrales.

1 1 1
a)I=I2xdx. b)I=J t dt. c)I=J 32° da.
0 —il —il
3 3 1
d)I=Jx2dx. e)I=J4x2dx. f)I=J’emdx.
0 0 0

1, 1 21
g)I=Jx+mdx. h)I=J r+e’ dr. i)I=J§dx.

0 -2 1

=7) 3 2 8
j)I=J = dr. k)I=J\/Ed;z:. 1) I=J ¥z da.

3 X 1 0

3 1 z
m) I = J In(x) dz. n) I = J 327 + 2z + o) I = J 3cos(x) +

1 =il 0

1dx 1dx
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Exercice 2.
Calculez les intégrales.
2 2
a)I=J'e2x+1dx. b)1=f2x+1dx.
1 1
> 2 2 3
c)I=J(2x+1) dz. d)I=[(2$+1) dz.
1 1
| 2 1
I= > dz. f) I= —— da.
) L 2z +1 " ) Jl @z+1)2
2 2
g)I=Iln(2x+1)dx. h)I=Jv2x+1dx.
1 1
Exercice 3.

1 1 4 2
+
a) I = J 5(3z°  + b) I=J T OSE g

. 0 o >+ a3 +1
6)(a® + 62 +1) da.

O I-= IOZ sin(z) (COS(-T))3 de. d) I= Jle % dz.
e) I= J'leln(xQ +1) dz. f) I= ,[0%(1+tan2(x)) (tan(z))" da.
§) 1= [ " cost@)e™ ™ da, D1 [
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3
a) I % dzx.

2 T

1
c) J' 2° + 2z da.
-2

dx.

@

P2
) o 3T +2
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Exercice 4.

0
k) J_E sin (3z) — 4 cos(z) dz.

0
m) J e " da.
=il
1ox -3
o dz.
) J, 55

q) Jol Ve? da.

4

us

b) J4 2sin(z — ) dax.
0
b

d) J e " da.
-1
Ly

f) f t°+2t—1dx.
-1

h) [ cos (3y) dy.
0

i) J cos (2t) — sin(t) dt.
0
g oS

1) JO cos (3x+ 5) dz.
1

5
W | g o

13
p)Je
0

1
r) [ e’ +e ’ dr.
-1

dx.
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Calculez les intégrales.

22 1

a) J 2 +t- = dt

t
1

c) JE cos(t) dt.

|
e) J'o —(t+2)3 dt

In(b) ‘
g)J' e dt pour 0 < a < b.
1

n(a)

. 9 dt

i) —.
1Vt
4

k) J e
o vb—

2 dz
m) 1 3T +2°

) Jl dt
o .
o vV1+ 3t
2 t3
dt.
) L t*+2
1 2,
s) I ze”  dz.
0

u) Jez In(t) dt.

1 t

Exercice 5. &

41 1
b [———dt.
) 1 24t t

d) rr sin(2t) dt.

0

1 2
f) J 5te’ dt.

0

2
h) J 5¢° dt.

0

. B du

) Jo Qu+1)%
1

1) J (22 + 1)(z> + 2 + 1) da.
0

n) Jl et
2 3z

p) L) (22 +1)2 de.

r) Jol(x —2)(a® -4z +1)* dw.
ol

© 1
V) [ﬁ —tln(t) dt.
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IV  Problémes.

Exercice 6.
Démontrez que la fonction F définie sur R par F(z) = (=2z — 3)e” ", est une
primitive sur R de la fonction f, définie par f(z) = (2z + 1)e “.

1
Déduisez-en la valeur de I'intégrale I (22 + 1)e™" dt.
0

Exercice 7. L
On souhaite calculer l'intégrale I = J n dt. Posons J = J’ te
o e+ o e"+1

Calculez J, puis I + J et déduisez-en I.

1Exer(t'1(-,e 8.
On pose, pour tout n € N, I,, = Io sin(t)e ™ dt.
Montrez que lim,, ,, 0 I,, = 0.

Exercice 9.
dt.

Soit G:xHJ ln(t)g
114+t

1. Donnez ’ensemble de définition P de G puis montrez que G est de classe

¢’ sur Dq.

2. Calculez G'(z). Conclusion.
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